



本报讯(记者罗静通讯员宋绪标摄影报道)夏日河水暗藏危机,稚嫩童言为生命筑堤。6月20日,一场以“珍爱生命,预防溺水”为主题的演讲比赛在凤台县钱庙乡中心学校礼堂举行,本次比赛由钱庙乡关工委、妇联、综合文化站与中心学校联合举办,18名少年站上舞台,用稚嫩而坚定的声音传递安全知识。

比赛现场,小选手们神采奕奕,从溺水事

故的惨痛教训,到日常水域的潜在风险,再到危急时刻的自救方法,他们将“不私自下水”“防溺水六不准”“科学施救”等重要知识,化作富有感染力的童言童语。一名选手讲述溺水自救技巧时声音坚定:“水中遇险莫慌乱,仰漂呼救保存体力最重要!”另一名低年级学生则用稚嫩声音发出号召:“小手拉大手,共织安全网,让危险远离我们清澈的家园。”掌声随着真情讲述此起彼伏,安全知识在童声传递中转化为安全屏障。

稚嫩童声话安全 防溺知识入童心

评委从内容深度、表达技巧到现场感染力进行综合评判。最终,比赛评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。当获奖者接过乡关工委与学校负责人颁发的奖状与学习用品时,笑脸如夏花绽放。评委表示:“孩子们不仅是在宣讲安全知识,更让防溺水意识真正入脑入心。这场寓教于赛的活动,胜过万语叮咛,希望孩子们都能成为安全宣传的‘小喇叭’。”

汛期当前,这场童声激扬的赛事意义非凡。它如清泉注入心田,将远离危险水域的自觉与敬畏生命的意识深植于少年心间。乡妇联表示将持续开展水域巡查与安全宣传,让生命之花在重重守护下安全绽放。

科技筑梦未来 创新点燃青春

本报讯(记者查嘉琪通讯员郭绪龙摄影报道)6月20日,市科协联合八公山区科协、八公山区教体局、市青少年宫在八公山区第一中学举办“未来太空车”项目路演推广活动,旨在响应国家科技创新号召,推动青少年科普教育发展。

活动现场,市青少年宫教师带来精彩科普讲座,内容涵盖太空车的设计原理、技术难

点及未来应用前景,并播放了我市近期“未来太空车”比赛新闻报道,激发青少年探索创新精神。

此次活动展示了“未来太空车”项目的最新成果,设置了太空车模拟比赛、模型搭建体验等互动环节,让青少年在动手实践中体验科技魅力,点燃他们对太空探索和科技创新的热情。



八公山区第一中学学生观看近期我市“未来太空车”比赛的新闻报道



工作人员介绍太空车设计原理

非遗进校园 古乐鸣雅韵

本报讯(记者孙鸿通讯员刘婧)6月20日,由省妇儿基金会、市妇联联合主办的“触摸非遗的温度,听见成长的回声”主题活动在田家庵区第十九小学成功举办。活动邀请国家级非物质文化遗产箜篌传承人陈嘉薇走进校园,为校内流动儿童带来了一场近距离感受箜篌文化的沉浸式体验。

活动现场,陈嘉薇系统介绍了箜篌这项古老乐

器三千多年的发展历程,详细讲述了其深厚的历史渊源、丰富的文化内涵及独特的艺术特色。学生们全神贯注地聆听,深入了解箜篌背后的故事与魅力。在技艺展示环节,陈嘉薇为师生们演奏了《天空之城》等经典箜篌曲目,空灵清澈的乐音回荡在校园,赢得阵阵掌声,让在场师生沉醉于传统音乐艺术的独特韵味之中。

此次活动为流动儿童提供了接触传统文化的宝贵机会,拓宽了他们的文化视野。校方负责人高度评价活动成效,称其“在孩子们心中播下了非遗传承的种子”。市妇联相关负责人表示,未来将持续推动优质非物质文化遗产项目进校园,让中华优秀传统文化在这片沃土中不断焕发新的生机。